

Родился Михаил в Казахстане, но через некоторое время его родители переехали жить в Челябинск, и в 1-й класс он пошел уже в уральскую школу. Закончил ее успешно в 1970 году. Учился Михаил отлично, занимался в музыкальной школе № 5, с большим удовольствием играл на баяне, много читал, любил рыбалку, охоту, охотно сажал молодые деревца в школьном саду и ухаживал за ними. В 1970 году он поступает в Челябинское военное автомобильное училище. В период обучения вступает в члены КПСС. Учился хорошо, понимая, что офицеру в его работе по воспитанию подчиненных нужны прочные знания. Многие хорошие начинания в коллективе не обошлись без его участия.

Из воспоминаний преподавателя ЧВВАК училища полковника Шмыги Михаила Григорьевича:

«...Михаил настойчиво шел к достижению поставленной цели. Собранный, целеустремленный, он во многом был примером для своих товарищей. Его отличали подтянутость, опрятность в ношении военной формы одежды. Ни одно, начатое им дело, не оставалось незаконченным.

Это было правило Михаила: раз начал, то доведи до конца.

Принципиальный, требовательный к себе и товарищам, он не боялся сказать правду в глаза, по деловому выступал на комсомольских собраниях, непримиримо относился к различного рода нарушениям. Честность, правдивость, стремление всегда помочь товарищам снискали Михаилу уважение и деловой авторитет в подразделении.»

После окончания училища Михаил женился и вместе с женой, Любовью Анатольевной, уехал служить в город Каменск-Уральский в в/ч 45123. Там у них и родилась дочь Наташа. Служба проходила успешно, и через 3 года, в 1977 году, Михаил получил повышение по службе и стал командиром роты. Его перевели к новому месту службы в г. Троицк в в/ч 45801, где он служил до января 1980 г. Подразделение, которым он командовал, в течение двух лет являлось отличным. Коммунисты подразделения дважды избирали Михаила Ивановича секретарем партийной организации подразделения. За успехи в боевой и политической подготовке ему было объявлено 16 благодарностей от командования части.

С февраля 1980 года для Михаила началась нелегкая служба в Афганистане. Он был одним из первых, кто влился в ряды защитников Афганской революции.

...Михаила, как и всех остальных, очень тянуло поскорее вернуться домой. Он часто писал письма родителям и жене, получал известия и от них.

Из писем родителям и жене:

«Здравствуйте, мои дорогие папаня, маманя и Шурик!

Получил от вас письмо. Хоть и жарко здесь, но я уже привык, только тоска. ...А Любу-Любашку я люблю, люблю очень и если бы надо было, чтобы я лишился здоровья или жизни для того, чтобы они у меня были здоровы и живы – все отдал бы... И вообще, мне очень в жизни повезло, что у меня такая жена. ...За меня не беспокойтесь – пытаюсь быть осторожным, мне одной Наташки мало, мне может быть и сына хочется! Ну до свидания. Целую. Миша.

15.08.80 г.»

«...Получил от вас письма. Хорошо, что все хорошо. У меня тоже все нормально. Только соскучился по всем. А со своей семьей я за последние 17 месяцев прожил только чуть больше 3 месяцев. Живу, как кочевник, уже половину Союза объездил и пол-Афганистана. Что дальше?

14.09.80 г.»

«...Через 10 дней – Новый год, а здесь снега нет. ...И даже не верится, что уже конец декабря и где-то лежит снег. В остальном у меня все нормально, только скучно стало да порядком надоело уже.

...Про замену, говорят, что до июня всех в Союз отправят. Вот пока и все.

Не болейте. До свидания! Миша.

20.12.80 г.»

«...У меня все хорошо. Если очередные отпуска за 1981 год не отменят, то в марте хочу взять такой и приехать, конечно, на Урал.

Целую. Миша.

24.02.81 г.»

«...Отпуска все отменили для нас. Никого не пускают – скоро замена. В общем, до сен-